

不管来自哪里,海纳百川的南阳城值得留下干事创业。他们奋斗在南阳,幸福在南阳——

# 心安即吾乡 开心过大年

本报记者 于欢 李金玺 文/图

所谓潜力之城,宜居城市,不在于楼有多高,而在于居住其中的人幸福感有多高。连日来,本报记者对外地在宛人员进行走访,听到的是他们对南阳城道不完的情说不完的爱。



人物:朱磊 年龄:37岁 家乡:河南鹿邑

## 我很期待 未来南阳会更美

“朱老师新年好,我想请教一下,画老年人头像素描时,四分之三侧面的眼睛该如何表现呢?”

见到37岁的河南周口鹿邑人朱磊时,他正在画室接听学生打来的咨询电话。自从放寒假以来,类似的电话他每天都要接好几个。

师从于著名书画家张新词的他,2010年从河南科技学院毕业后,因为爱情,追随恋人来到南阳,成了一名南阳女婿。如今他儿女双全,家庭和和睦幸福。

由于老家疫情原因,朱磊今年春节不能回老家过年了。家规甚严的父亲打来电话,再三叮嘱,老老实实在南阳待着,不要乱跑,不能给国家添乱。“其实不回家过年,还有个原因,就是想趁着假期将美术学校升级一下,明年更好地为学生服务,努力让更多学子考上中央美院。”朱磊对自己的未来、对南阳的未来充满信心与期待。

这位来自豫东平原的农村孩子,从初到南阳时的一无所有,到如今成为南阳美术培训界口碑甚好的专业老师,朱磊心中充满感激。在他眼里,南阳是一座包容性很强的城市,能让生活在其中的人,不管是本地人,还是外地人,都能感受到自己是城市的主人。就像他所加入的幽兰业余足球队一样,天南海北的人聚在一起,和谐相处,非常开心。

“在南阳生活这么多年,我从来没有因外地口音而被人歧视,这最能体现南阳的温度。我觉得这也是现在越来越多外地人来宛投资兴业的重要原因之一。”朱磊如是说。

## 我很骄傲 选择南阳挺值得

见到39岁的三门峡人高鹏时,他正忙着查看工地附近的“双违”建筑,这就是他不回家过年的原因之一。“希望在中心城区清洁城市美化家园‘1050’专项攻坚行动下,能将这些违建早日拆除,让工程进度再快些。”

不回老家过年,他的发小很不满意,“这是我们认识到现在,第一次不能在春节相聚,差评!”

“我爸妈没有多说,但哪家父母不想春节时一家人团团圆圆啊。我也想去,还想看看爷爷呢。”谈起家人朋友对他不回家过年的反应时,高鹏有些无奈,“没办法,谁叫咱干的就是建筑的活儿呢……”

围绕城区汉冶路东鑫中央公园这个项目,他已在建筑工地上摸爬滚打十余年。

这些年,看着汉冶东路宽敞的柏油路、光武东路由泥泞变成坦途、市城乡一体化示范区一座座高楼拔地而起,作为一名在宛施工建设的外地人,他感到很骄傲:“我为南阳建设出过力,流过汗,看着城市越来越美,我由衷高兴。”

高鹏投身南阳城市建设,也在南阳安家落户。他娶了贤惠的南阳媳妇,生育了一个乖巧可



人物:高鹏 年龄:39岁 家乡:河南三门峡

爱的女儿。作为一名“新南阳人”,高鹏很珍惜现在的生活。

大学新闻专业毕业的他有读报的习惯。近期,他在报纸上看到,南阳要实现绿色崛起,全力打造美丽富民的省副中心城市,他更坚定了自己来南阳的选择没有错。“尤其是最近,全市上下齐心协力进行的中心城区清洁城市美化家园‘1050’专项攻坚行动,你看风里雨里雪里,大家都在努力工作,这种万众一心的精气神,让我们振奋。城市有了凝聚力,何谈发展不好呢!”高鹏说,尽管过年回不了家,但值得!

## 我有信心 愿为南阳多奉献

“以前在老家浙江温州,除夕夜都是吃米糕。现在在南阳,除夕夜都吃饺子喽。”1月27日,在市城区新华路大明眼镜商行,店主林少光说起家乡和南阳的风俗习惯,打开了话匣子。用他的话说,入乡随俗,除了除夕夜餐桌的变化,南阳城区这30多年的发展,更让他欣喜不已。

今年54岁的林少光,1987年来南阳打拼,开办眼镜商行,从此他就和南阳再也分不开了。风风雨雨30多年,林少光是南阳城市发展的见证者。“当年我来南阳的时候,最高的就是‘五层楼’。”林少光笑着说,“你能想到现在这么繁华的新华路,以前路边的房子是什么样?”他指着店门前的高楼告诉记者,当时新华路的房子是泥巴墙、茅草屋,现在高楼林立。

“当时来南阳,首先感到的是南阳人的热情,让我一下子就喜欢上了这座城市。”林少光说,初来南阳,人地两生,感到十分不适应。正当他想打退堂鼓的时候,是身边的南阳人伸出了热情之手,帮助解决了很多困难,也让他彻底在南阳扎了根。1990年,浙江温州的黄美媛来到南阳,两人一见如故,于1992年步入婚姻的殿堂。第二年,他们有了大女儿。“真得感谢南阳,让我快乐工作,幸福生活。南阳就是我的第二个故乡。”林



人物:林少光(左) 年龄:54岁 家乡:浙江温州

少光说。

投之以桃报之以李。30多年来,林少光诚信经营,积极参加社会公益活动,他用努力与爱心回报着第二故乡。谈到南阳未来的发展,林少光信心十足。他告诉记者,现在城市形象极大提升,营商环境也越来越好,“脸好看、事好办”,外地人来南阳投资会越来越多,南阳未来的经济发展也会越来越好。③9